

Городецкая ПРАВДА

Орган Городецкого РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 41 (2981) | Воскресенье 9 мая 1943 г. | Цена 15коп.

Образцовое проведение весеннего сева — лучший ответ на первомайский приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина.

ВЫШЕ ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО СЕВА!

На освобожденной земле.



На снимке: Сев пшеницы в колхозе „Красная Заря“ (Целинский район, Ростовская область). Фото Н. Фагуркина. Фотохроника ТАСС.

Ход весеннего сева в колхозах района (Сводка райзо на 8 мая 1943 г. в процентах к плану)

Table with 3 columns: Наименование колхоза, Посеяно всех зерновых, Посеяно льна. Lists various kolхозs and their sowing progress.

ДОСКА ПОЧЕТА

ПЕРЕДОВИКОВ ВЕСЕННЕГО СЕВА 1943 ГОДА

Успешное проведение весеннего сева равно крупной победе на фронте. (М. И. Калинин)

- 10. Колхоз „Красная зоря“ (председатель т. Сергеев Я. А.), выполнивший план сева ранних зерновых и льна 6 мая на 111 процентов.
11. Колхоз им. Жданова (председатель т. Потанов М. И.), закончивший сев ранних зерновых и льна 6 мая.
12. Колхоз им. Куйбышева (председатель т. Березин П. И.), закончивший сев ранних зерновых и льна 8 мая.
13. Колхоз „Победа“, Мошковского сельсовета (председатель т. Сафонов Ф. А.), закончивший сев ранних зерновых и льна 8 мая.

„Коллежские регистраторы“

Один за другим проходят горячие дни весенней страшной поры, а на полях большинства колхозов Бриляковской МТС тракторы безмолвуют. За все время бриляковские трактористы вспахали только 660 гектаров, при плане 1370 га, а посеяли 110 гектаров. И это при тракторном парке в 30 с лишним машин. Тракторный отряд т. Годухина, обслуживающий колхозы имени Тельмана и „Красный луч“ шесть дней «выключался» в работу. Наконец, тракторы выехали в поле, но вспахав 3 га, остановились на ремонт. Девятый тракторный отряд (бригадир т. Смирнов) в колхозе им. 2 краевого с'езда Советов за 10 дней «работы» не вспахал ни одного гектара и только 5 га закультивировал. Бездействуют тракторы и в колхозах «17 лет Октября», «Красный флот», им. Д. Бедного. В колхозах Митрофановского сельсовета тракторы то и дело встают на ремонт — то подшипники плавятся, то регулятор ломается и т. д., а раз'ездной мастерской руководители МТС так и не удосужились организовать. Молодым трактористам не оказывается необходимая помощь. Бригадир испытывает недостаток инструмента. Директор МТС т. Гриняев и работники политотдела думают, гадают: в чем дело, почему плохо работает парк, теперь и земля сухая, а тракторы всетаки стоят, как вкопанные? Оказывается, руководителям МТС и невдомек, что они оторвались от колхозов, строго соблюдающая обеденное время в ресторане, часы отдыха, порой немлыми днями сидят в канцеляриях и, поглядывая в окошко, гадают: почему всетаки тракторы плохо работают? Получается точь-в-точь как у «Коллежских регистраторов», в былое время. М. АЛМАЗОВА.

НАРУШАЮТ АГРОТЕХНИКУ

Несмотря на решительное указание партии и правительства о борьбе за высокое качество полевых работ, в ряде колхозов грубо нарушают агротехнику. Колхозы «Победа», Гурьевского сельсовета, им. Буденного, Еремиевского сельсовета, «Дружба», провалив выполнение плана яровизации яровых культур, сеют неяроевизированные семена. Колхоз «Лесной край» сеет не протравленный овёс. К серьезным нарушениям агротехники весеннего сева надо отнести разбросной сев, который увеличивает расход семян на 10—15 проц. и резко снижает урожай. Совершенно это непростительно руководителям колхозов Долгушинского, Явловского, Митрофановского сельсоветов, которые допускают простой сеялок и сеют вручную. Не в упрощенной агротехнике дано искать выход для ускорения сева, а в использовании всех имеющихся резервов колхоза. Н. СИВКОВА. Агроном райзо.

ОТВЕТЫ ТОВ. И. В. СТАЛИНА НА ВОПРОСЫ КОРРЕСПОНДЕНТА АМЕРИКАНСКОЙ ГАЗЕТЫ „НЬЮ-ЙОРК ТАЙМС“ И АНГЛИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ „ТАЙМС“

Московский корреспондент американской газеты «Нью-Йорк Таймс» и английской газеты «Таймс» г. Паркер обратился к Председателю Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталину с письмом, в котором он просил ответить на два вопроса, интересующие американскую и английскую общественность.

Тов. И. В. Сталин ответил г-ну Паркеру следующим письмом: Господин Паркер!

3-го мая получил два Ваших вопроса относительно польско-советских отношений.

Посылаю Вам мои ответы:

1. Вопрос: «Желает ли Правительство СССР видеть сильную и независимую Польшу после поражения гитлеровской Германии?»

Ответ. Безусловно, желает.

2. Вопрос: «На каких, с Вашей точки зрения, основах должны базироваться отношения между Польшей и СССР после войны?»

Ответ. На основе прочных добрососедских отношений и взаимного уважения, или, если этого пожелает польский народ, — на основе союза по взаимной помощи против немцев, как главных врагов Советского Союза и Польши.

С уважением И. СТАЛИН.

4 мая 1943 г.

Преодолеть отставание в весеннем севе

Вслед за колхозами им. Чапаева и им. Тимирязева закончили сев ранних зерновых колхозы «Красная зоря», им. Жданова. Вчера завершили сев льна и ранних зерновых колхозы им. Куйбышева, «Победа», Мошковского сельсовета.

Стахановцы сельского хозяйства этих колхозов показывают образцы самоотверженного труда на полях, настойчиво борются за сжатые сроки сева. Председатели колхозов тт. Емельянов, Самойлов, Сергеев, Потанов, Березин, Сафонов показывают себя энергичными руководителями, которые на деле реализуют Первомайский приказ Верховного Главнокомандующего тов. Сталина и умело возглавляют производственный подъем колхозников.

Однако, несмотря на наличие всех условий сеять быстро, большинство колхозов района недопустимо затягивают сев зерновых и льна, упуская лучшие агротехнические сроки сева, допускают иссушение почвы. План весеннего сева колхозами района на 8 мая выполнен лишь на 38 проц., по льну — на 61 проц.

Совершенно нетерпимое положение с севом в колхозах «Победа», Гурьевского сельсовета, «По ленинскому пути», где засеяно зерновых от 12 до 16 проц., срывается сев льна. Председатели этих колхозов тт. Бабайкин и Мишанов мирятся с такими позорными цифрами. Очень сильно отстают с севом колхозы им. Молотова, «Путь к социализму», им. Пушкина, «Лесной край», им. Крупской, «Пролетарий».

Чрезвычайно плохо работают на севе трактора. Обе МТС не выполнили и половины плана тракторных работ на весеннем севе. Руководители Городецкой и Бриляковской МТС много жалуются на плохую работу тракторов, но мало делают для того, чтобы тракторный парк работал на полную мощность.

На днях на недопустимое отставание нашего района в весеннем севе указал обком ВКП(б) в специальной телеграмме на имя секретаря райкома партии тов. Полякова. Это серьезное предупреждение. И надо понять его, как директиву, строгое требование немедленно повысить темпы и качество сева.

Неужели нерадивым руководителям колхозов, тянущим район назад, и теперь непонятно, как пристально следят за работой в военное время каждого района и как строго придется отвечать любому председателю колхоза, секретарю парторганизации за срыв сева в установленные сроки.

Все силы, все средства на преодоление отставания в весеннем севе, на борьбу за высокий урожай 1943 года!

ПРИЕМ ПРЕДСЕДАТЕЛЕМ СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СССР ТОВ. И. В. СТАЛИНЫМ ПОСЛА ВЕЛИКОБРИТАНИИ г-на А. К. КЕРРА

7 мая Председатель Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталин принял посла Великобритании г-на А. К. Керра.

На беседе присутствовал Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов.

АГИТИРОВАТЬ ЯРКО, УБЕДИТЕЛЬНО

МОЙ ОПЫТ

Партийная организация колхоза им. Тимирязева поручила мне проводить агитационно-массовую работу в четвертой полководческой бригаде. Почти ежедневно члены этой бригады собираются, чтобы послушать сообщение Советского Информбюро, статьи из газет. Я постоянно информирую их о текущих событиях, рассказываю колхозникам о героизме и доблести советских людей на фронте и в тылу, о чудовищных злодеяниях фашистских извергов.

Главное внимание сейчас обращаю на проведение сева в сжатые сроки и с высоким качеством. Этой задаче подчинено содержание самих бесед. Все беседы и читки провожу сейчас прямо в поле, в борозде.

В первые дни полевых работ, когда в бригаде начался выбо-

рочный сев, я хорошо разъяснила женщинам колхозницам какие ответственные задачи стоят перед нами в проведении второй фронтовой весны. Кроме групповых бесед и читок, я провожу и индивидуальные беседы.

Сочетание политической агитации с хозяйственными задачами дало нам возможность хорошо справиться с севом: 4 бригада первой в колхозе закончила сев ранних яровых культур. Опыт передовиков я широко показываю в «боевых листках», которые выпускаю через день.

Всю силу политической агитации я стараюсь использовать для того, чтобы успешно провести в этом году все сельскохозяйственные работы.

М. ХОМЯКОВА.

Агитатор колхоза им. Тимирязева.

И словом и делом

В эти горячие, страстные дни весеннего сева комсомолка Анастасия Мухина всегда в поле. Её увидишь среди плугарей, бороновальщиков, севцов, конюхов — здесь, где решается судьба урожая. Для колхозников у неё обязательно подготовлена интересная беседа, принесены свежие газеты и только что сделанный заботливыми руками «боевой листок», в котором рассказывается о том, как бригада ведёт сев, кто впереди, кто отстаёт, кому надо подтянуться.

Колхозники шестой бригады колхоза «12 лет Октября» любят и уважают своего агитатора. Для каждого она найдёт совет, толково разъяснит все непонятные вопросы, подробно расскажет о новостях с фронта.

Но не только словами агитатор т. Мухина поднимает колхозников на стахановский труд. Она личным примером самоотверженного труда на севе, организует колхозников на быстрейшее выполнение стоящих задач. И словом и делом показывает колхозникам как нужно трудиться в военное время.

А. МИХАЛЕВА.

Секретарь комитета ВЛКСМ колхоза «12 лет Октября».

АГИТАТОР ВАЛЕНТИНА БОНДАРЕНКО

5 часов утра. Вместе с бригадиром второй бригады колхоза им. 16 парт'езда т. Афанасовой раньше всех поднимаются и приходят в поле и агитатор т. Бондаренко. Колхозницы молодые и старые, привыкшие к своему агитатору, засыпают ее вопросами:

— Валентина Матвеевна! Что новенького? Как дела на фронте? Они хорошо знают, что у их агитатора всегда бывает всё и новенькое и интересное. Известны ей и колхозные новости. Деятельность её неразрывно связана с работой бригады. Каждой беседой агитатор умело организует колхозников на практические дела, на успешное проведение сева.

С начала полевых работ колхозницы Соколова А., Ивано-

ва Н. не выходили на работу. Агитатор обратила на это внимание, поговорила с ними отдельно. И результаты не замедлили сказаться. Теперь эти люди принимают активное участие в полевых работах.

Сейчас агитатор т. Бондаренко глубоко знакомит членов бригады с первомайским приказом Верховного Главнокомандующего, Маршала Советского Союза товарища Сталина, умело увязывая его содержание с задачами, стоящими перед бригадой. Неслучайно вторая бригада является передовой в колхозе им. 16 парт'езда.

Л. ПОЛЕТАЕВА.

Редактор стенгазеты «Голос колхозника» колхоза имени 16 парт'езда.

Есть в Шадрине изба-читальня...

Избои-читальней в Коньковском сельсовете заведует т. Никандрова. Она аккуратно является в сельсовет за заработной платой, а вот культурно-массовую работу на селе организует плохо. За все время весенне-полевых работ т. Никандрова ни разу не побывала в поле, не организовала ни одной интересной беседы, а больше отсиживается в сельсовете. Стенные газеты и

«боевые листки» в колхозах выходят редко, кружки художественной самодеятельности не работают.

Как идет в колхозах сев, кто впереди, а кто отстаёт? Тов. Никандрову это не интересует.

Удивительно, почему исполком сельсовета и парторганизация (секретарь тов. Силантьев) не требуют от избача настоящей, боевой работы. К. СЕРГЕЕВА.

Права и обязанности старшего тракториста МТС

По решению Совнаркома СССР и ЦК ВКПб) в МТС установлена должность старшего тракториста. Это повышает ответственность за техническое состояние и использование каждого трактора. Теперь за состояние и исправность машин отвечает старший тракторист. Ему подчиняются сменный тракторист и прицепщики.

Старший тракторист совместно с бригадиром тракторной бригады перед началом сельскохозяйственных работ обязан принять по акту от старшего механика или директора МТС трактор и прицепные машины и орудия. Перед началом каждой смены старший тракторист лично осмат-

во произведенных работ. Сдача этих работ колхозу производится при его участии.

За время войны тракторные бригады значительно обновились. Обязанность старшего тракториста — передать молодому сменщику свой опыт, из дня в день обучать его мастерству вождения машины.

Забота старшего тракториста об образцовом состоянии машин не прекращается и после окончания сезона полевых работ. Он готовит свой трактор, прицепные машины и орудия к зимнему хранению. Вместе с бригадиром тракторной бригады он сдает их по акту старшему механику МТС. Техническое состояние машин проверяет специальная комиссия в составе директора, начальника политотдела и старшего механика МТС.

УДАР НАШИХ ВОЗДУШНЫХ СИЛ ПО АЭРОДРОМАМ ПРОТИВНИКА

В последние дни немецкое командование сосредоточило на прифронтовых аэродромах большое количество авиации. 6 мая наши воздушные силы нанесли мощный удар по аэродромам противника. В налётах на немецкие аэродромы участвовали крупные соединения советских бомбардировщиков, штурмовиков и истребителей.

В результате удара наших воздушных сил нанесено крупное поражение немецкой авиации. На аэродромах противника и в воздушных боях уничтожено и повреждено 360 немецких самолётов. Наши потери — 24 самолёта.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 7 мая

В течение 7 мая на Кубани, тожили немецкий танк и несколько автомашин с боеприпасами. Западнее Ростова на Дону наши подразделения под прикрытием артиллерийского огня внезапно атаковали противника, укрепившегося в одном хуторе. Подразделение под командованием лейтенанта Изотова ворвалось на северо-восточную окраину хутора. Группа бойцов под командованием младшего лейтенанта Козлова пробилось в тыл противника и зашла в хутор с юго-запада. В результате боя наши подразделения уничтожили несколько десятков немцев и заняли хутор.

Севернее Чугуева наш разведывательный отряд переправился через реку Северный Донец и напал на немецких солдат, производивших оборонительные работы. Уничтожив 35 гитлеровцев и захватив пленных, наши разведчики вернулись в свою часть.

На Волховском фронте происходила перестрелка с противником. Наши артиллеристы разрушили 23 вражеских дзота, 7 блиндажей, уничтожили 4 орудия, взорвали склад с боеприпасами и потопили на переправе 5 лодок с немецкими солдатами.

Партизанский отряд, действующий в Рязанской области, устроил завал на линии железной дороги. Через некоторое время у этого места остановился немецкий эшелон. Советские патриоты ворвались в вагоны и истребили 60 гитлеровцев.

В окрестностях г. Курска обнаружено несколько могил, в которых зарыты трупы советских граждан, убитых немцами. На днях в урочище «Солянка» обнаружено 45 трупов жителей, замученных и расстрелянных гитлеровцами. Родственникам опознаны: главный кондуктор станции Курск Стефан Обуховский, жена военнослужащего Ольга Тюленева, начальник пожарной охраны завода Гавриил Беляев, рабочий кожевенного завода Александр Тесленко, пенсионер Александр Гонюшкин, наборщик Василий Кизиллов и другие. В местечке Шуелинка обнаружено 77 трупов мирных граждан, среди которых опознаны: крестьянин деревни Букреевка Василий Жилевков, председатель колхоза деревни Мешково Андрей Сергеев, кладовщик Басиновской МТС Петр Ларин, директор Белягинской МТС Георгий Хорошев, учительница Евдокия Лехтер и трое ее детей.

Ответственный редактор А. М. БЕЛОВ.